

Uchwała Nr XLIV/341/2023
Uchwała Nr XLIV/342/2023
Uchwała Nr XLIV/343/2023
Uchwała Nr XLIV/344/2023
Uchwała Nr XLIV/345/2023
Uchwała Nr XLIV/346/2023

PROTOKÓŁ NR XLIV/2023
z obrad XLIV Nadzwyczajnej Sesji VIII Kadencji Rady Gminy Turośń Kościelna
która odbyła się w dniu 14 lutego 2023 roku.

Radni obecni na sesji:

1. Bartnowski Jarosław
2. Bączek Jerzy
3. Bogdanowicz Wojciech
4. Czech Jarosław
5. Drozdowska Jadwiga Zofia
6. Dryl Beata
7. Kamiński Tomasz
8. Kondzior Leszek
9. Kondzior Marek
10. Kondzior Wojciech Andrzej
11. Kowalewicz Sławomir
12. Leszczyńska Bernarda
13. Paczkowski Marek
14. Sasinowska Elżbieta
15. Sławomir Dariusz Szajda

Ponadto w obradach Sesji Rady Gminy udział wzięli: Wójt Gminy – Grzegorz Jakuć, Skarbnik Gminy – Elżbieta Ożarowska, Sekretarz Gminy – Paweł Kondracki oraz pracownicy Urzędu Gminy.

O godz. 14.30 w sali konferencyjno – widowiskowej przy ul. Lipowej 109 w Turośni Kościelnej, Przewodniczący Rady Gminy Pan Jarosław Czech otworzył obrady XLIV Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy. Następnie przywitał radnych, sołtysów, pracowników Urzędu Gminy.

Pan Przewodniczący odczytał komunikat RODO dotyczący ochrony danych osobowych osób fizycznych.

Ad. 1

Pan Przewodniczący Jarosław Czech poprosił radnych, by przy pomocy urządzeń elektronicznych ustalić kworum. Kworum potwierdziło 15 radnych, tym samym stwierdził prawomocność obrad.

Pan Przewodniczący przypomniał, że dzisiejsza sesja ma charakter nadzwyczajny. Została zwołana na wniosek Pana Wójta, dlatego do ewentualnych zmian w porządku obrad wymagana jest nie tylko bezwzględna większość ustawowego składu Rady Gminy, ale również zgoda wnioskodawcy, w tym przypadku Pana Wójta.

Następnie zwrócił się do zebranych o składanie uwag do zaproponowanego porządku spotkania.

- Głos zabrała Wiceprzewodnicząca Elżbieta Sasinowska, która złożyła wniosek formalny o wprowadzenie do porządku obrad pkt. 8 Wolne wnioski i informacje.

W związku z powyższym Pan Jarosław Czech zapytał Pana Wójta, czy wyraża zgodę na dodanie pkt. 8 - Wolne wnioski i informacje.

Pan Wójt wyraził zgodę.

Następnie Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie wnioski formalny Wiceprzewodniczącej Elżbiety Sasinowskiej o wprowadzenie do porządku obrad pkt. 8 - Wolne wnioski i informacje.

Głosowało jawnie 15 radnych (za – 15, przeciw – 0, wstrzymało się – 0).

Wyniki imienne:

Za (15)

Jarosław Bartnowski, Jerzy Bączek, Wojciech Bogdanowicz, Jarosław Czech, Jadwiga Zofia Drozdowska, Beata Dryl, Tomasz Kamiński, Leszek Kondzior, Marek Kondzior, Wojciech Andrzej Kondzior, Sławomir Kowalewicz, Bernarda Leszczyńska, Marek Paczkowski, Elżbieta Sasinowska, Sławomir D. Szajda.

Przeciw (0)

Wstrzymało się (0)

W wyniku głosowania Pan Przewodniczący stwierdził, że pkt. 8 Wolne wnioski i informacje został ujęty w porządku obrad.

Następnie Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie przyjęcie porządku obrad wraz z wprowadzoną zmianą.

Za głosowało jawnie 15 radnych (za – 15, przeciw – 0, wstrzymało się – 0).

Wyniki imienne głosowania:

Za (15)

Jarosław Bartnowski, Jerzy Bączek, Wojciech Bogdanowicz, Jarosław Czech, Jadwiga Zofia Drozdowska, Beata Dryl, Tomasz Kamiński, Marek Kondzior, Leszek Kondzior, Wojciech Andrzej Kondzior, Sławomir Kowalewicz, Bernarda Leszczyńska, Marek Paczkowski, Elżbieta Sasinowska, Sławomir Dariusz Szajda.

Przeciw (0)

Wstrzymało się (0)

Zmieniony porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Zmieniony porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Białostockiemu na dofinansowanie przedsięwzięcia polegającego na „Opracowaniu dokumentacji projektowej na: Przebudowę z rozbudową drogi powiatowej Nr 1504B na odcinku od drogi wojewódzkiej Nr 678 do mostu na rzece Turośnianka (z wyłączeniem m. Niecki i Iwanówka oraz odc. Od km 0+000 do km 0+600) (gm. Turośń Kościelna)”.
3. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Białostockiemu na dofinansowanie przedsięwzięcia polegającego na „Opracowaniu dokumentacji projektowej na: Budowę drogi pieszo – rowerowej w ciągu drogi powiatowej Nr 1550B na odcinku Klepacze – Niewodnica Kościelna (gm. Choroszcz, gm. Turośń Kościelna)”.
4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Białostockiemu na dofinansowanie przedsięwzięcia polegającego na „Opracowaniu dokumentacji projektowej na: Przebudowę drogi powiatowej Nr 1516B Turośń Kościelna – Turośń Dolna (gm. Turośń Kościelna)”.
5. Rozpatrzenie w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Białostockiemu na dofinansowanie przedsięwzięcia polegającego na „Przebudowie chodnika w ciągu drogi powiatowej nr 1500B w m. Pomigacze (gm. Turośń Kościelna).
6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Turośń Kościelna na rok

2023.

7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Turośń Kościelna na lata 2023-2034.

8. Wolne wnioski i informacje

Ad. 2

Głos zabrał Pan Wójt, który przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Białostockiemu na dofinansowanie przedsięwzięcia polegającego na „Opracowaniu dokumentacji projektowej na: Przebudowę z rozbudową drogi powiatowej Nr 1504B na odcinku od drogi wojewódzkiej Nr 678 do mostu na rzece Turośnianka (z wyłączeniem m. Niecki i Iwanówka oraz odc. od km 0+000 do km 0+600) (gm. Turośń Kościelna)” mówiąc, iż powyższe stanowi konsekwencję umiejscowionego w budżecie Powiatu i w budżecie naszej Gminy przedsięwzięcia powiatowego do którego Gmina zadeklarowała dofinansowanie w kwocie 148.516zł.

Pan Wójt zachęcił radnych do zadawania pytań w tym temacie.

- Głos zabrał radny Wojciech Bogdanowicz, który zapytał: „Panie Wójcie, z jakiego powodu została ominięta Iwanówka, bo tam są położone nowe krawężniki, nowy chodnik. Można byłoby za jednym zamachem zrobić Iwanówkę. Na czym polega problem?”

Pan Wójt wyjaśnił: „Problem polega na tym, że zgodnie z przepisami, przez Iwanówkę nie można realizować inwestycji przy istniejącym przebiegu pasa drogowego, opracować dokumentację i uzyskać pozwolenia na budowę, bo jest za wąsko. Trzeba byłoby wykonywać przesunięcia ogrodzeń. Być może w kolejnym etapie pojawi się konieczność wykonania tych przesunięć. Natomiast teraz, żeby nie blokować czasu i środków, zrobimy te odcinki, które są bezkolizyjne. To samo dotyczy m. Niecki. Będziemy zastanawiać się jak zachować ciągłość poprzez odpowiednie oznakowania, natomiast są odpowiednie normy dotyczące szerokości chodnika, ścieżki rowerowej dróg, łączenia ciągu pieszo – jezdnego. Poza miejscowościami w systemie zrid-u można przejąć grunty za odszkodowaniem i zbudować taką infrastrukturę, natomiast przez wsie, jeżeli dochodzi do zmiany dotyczącej nawet rozbiórki budynku, jest to proces niekiedy wieloletni: odwołania, odszkodowania. Dlatego świadomie podjęliśmy decyzje, że wykonamy drogę pomiędzy wsiami, a ewentualnie wsie w przyszłości, przy sprzyjających okolicznościach, byłyby uzupełniane.”

Z uwagi na brak dalszych pytań, Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały.

Za głosowało jawnie 15 radnych (za – 15, przeciw – 0, wstrzymało się – 0).

Wyniki imienne:

Za (15)

Jarosław Bartnowski, Jerzy Bączek, Wojciech Bogdanowicz, Jarosław Czech, Jadwiga Zofia Drozdowska, Beata Dryl, Tomasz Kamiński, Marek Kondzior, Leszek Kondzior, Wojciech Andrzej Kondzior, Sławomir Kowalewicz, Bernarda Leszczyńska, Marek Paczkowski, Elżbieta Sasinowska, Sławomir Dariusz Szajda.

Przeciw (0)

Wstrzymało się (0)

Uchwała Nr XLIV/341/2023 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 3

Głos zabrał Pan Wójt, który przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Białostockiemu na dofinansowanie przedsięwzięcia polegającego na „Opracowaniu dokumentacji projektowej na budowę drogi pieszo – rowerowej w ciągu drogi powiatowej Nr 1550B na odcinku Klepacze – Niewodnica Kościelna (gm. Choroszcz, gm. Turośń Kościelna)” mówiąc, iż „to przedsięwzięcie było na początku poprzedniej jeszcze kadencji planowane w ramach Wojewódzkiego Obszaru Funkcjonalnego, jednak z różnych względów nie doszło do skutku, natomiast w tej chwili wszyscy chyba widzimy, jaka jest potrzeba wykonania takiego połączenia z uwagi na bardzo intensywny ruch. Już miasto Białystok wykonało do Klepacz na swoim terenie

takie przedsięwzięcie i teraz zaistniała potrzeba kontynuacji, połączenia z Niewodnicą. Chodzi o to, by zsięciować wokół Białegostoku tereny naszej Gminy, w celu podniesienia ich atrakcyjności.”

Pan Wójt dodał, iż w związku z powyższym, udziela się pomocy finansowej Powiatowi Białostockiemu w kwocie 50 tys. zł.

Pan Przewodniczący zachęcił radnych do zadawania pytań w tym temacie.

Z uwagi na brak pytań, Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały.

Za głosowało jawnie 15 radnych (za – 15, przeciw – 0, wstrzymało się – 0).

Wyniki imienne:

Za (15)

Jarosław Bartnowski, Jerzy Bączek, Wojciech Bogdanowicz, Jarosław Czech, Jadwiga Zofia Drozdowska, Beata Dryl, Tomasz Kamiński, Marek Kondzior, Leszek Kondzior, Wojciech Andrej Kondzior, Sławomir Kowalewicz, Bernarda Leszczyńska, Marek Paczkowski, Elżbieta Sasinowska, Sławomir Dariusz Szajda.

Przeciw (0)

Wstrzymało się (0)

Uchwała Nr XLIV/342/2023 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 4

Głos zabrał Pan Wójt, który przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Białostockiemu na dofinansowanie przedsięwzięcia polegającego na „Opracowaniu dokumentacji projektowej na przebudowę drogi powiatowej Nr 1516B Turośń Kościelna – Turośń Dolna (gm. Turośń Kościelna)”, mówiąc iż „sprawa dotyczy wykonania dokumentacji na odcinku od ul. Lipowej w Turośni Kościelnej w kierunku ronda w Turośni Dolnej. Technologia będzie podobna jak z tej strony od m. Iwanówka, czyli pełna modernizacja drogi i 3-metrowy ciąg pieszojezdny oddzielony od drogi w ramach właśnie takiego odcinkowego przewidzenia dalszych w przyszłości ciągów pieszo rowerowych.

Pan Wójt dodał, iż w związku z powyższym, udziela się pomocy finansowej Powiatowi Białostockiemu w kwocie 72.078 zł.

Pan Przewodniczący zachęcił radnych do zadawania pytań w tym temacie.

Wobec braku pytań, Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały.

Za głosowało jawnie 15 radnych (za – 15, przeciw – 0, wstrzymało się – 0).

Wyniki imienne:

Za (15)

Jarosław Bartnowski, Jerzy Bączek, Wojciech Bogdanowicz, Jarosław Czech, Jadwiga Zofia Drozdowska, Beata Dryl, Tomasz Kamiński, Marek Kondzior, Leszek Kondzior, Wojciech Andrej Kondzior, Sławomir Kowalewicz, Bernarda Leszczyńska, Marek Paczkowski, Elżbieta Sasinowska, Sławomir Dariusz Szajda.

Przeciw (0)

Wstrzymało się (0)

Uchwała Nr XLIV/343/2023 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 5

Pan Wójt uzasadnił potrzebę podjęcia uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Białostockiemu na dofinansowanie przedsięwzięcia polegającego na „Przebudowie chodnika w ciągu drogi powiatowej nr 1500B w m. Pomigacze (gm. Turośń Kościelna)” mówiąc, iż „pierwszy zakres tego przedsięwzięcia został wykonany w możliwościach środków takich, jakie wtedy

posiadaliśmy my i Powiat. W tej chwili istnieje potrzeba dokończenia tego przedsięwzięcia z jednej części Pomigacz i z drugiej”.

Pan Wójt dodał, iż w związku z powyższym, udziela się pomocy finansowej Powiatowi Białostockiemu w kwocie 62.500 zł.

Pan Przewodniczący zachęcił radnych do zadawania pytań w tym temacie.

Z uwagi na brak pytań, Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały.

Za głosowało jawnie 15 radnych (za – 15, przeciw – 0, wstrzymało się – 0).

Wyniki imienne:

Za (15)

Jarosław Bartnowski, Jerzy Bączek, Wojciech Bogdanowicz, Jarosław Czech, Jadwiga Zofia Drozdowska, Beata Dryl, Tomasz Kamiński, Marek Kondzior, Leszek Kondzior, Wojciech Andrej Kondzior, Sławomir Kowalewicz, Bernarda Leszczyńska, Marek Paczkowski, Elżbieta Sasinowska, Sławomir Dariusz Szajda.

Przeciw (0)

Wstrzymało się (0)

Uchwała Nr XLIV/344/2023 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 6

Głos zabrał Pan Wójt, który powiedział, iż w „zasadzie wszystkie zmiany, które za chwilę przedstawi Pani Skarbnik, są związane ze zmianami, które są konieczne z uwagi na to, że dotarły do nas dokumenty potwierdzające pomoc zewnętrzną”.

Następnie głos zabrała Pani Skarbnik, która przedstawiła zaproponowane zmiany w budżecie po stronie dochodowej.

- w dziale 754 – Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa; rozdz. 75495; w związku z kryzysem uchodźczym będącym następstwem ataku Rosji na Ukrainę z koniecznością organizacji doraźnego miejsca zakwaterowania ludności uchodźczej z terenu Ukrainy zwiększa się plan dochodów bieżących zleconych w wysokości 15.000 zł (art. 13 ustawy z dnia 12 marca 2022 r. o pomocy obywatelom Ukrainy, w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego państwa,

- w dziale 758 - Różne rozliczenia; rozdz. 75814 - Różne rozliczenia finansowe, zwiększa się plan dochodów bieżących zleconych w wysokości 22.177 zł, z Funduszu Pomocy w związku z kryzysem uchodźczym, będącym następstwem ataku Rosji na Ukrainę na zadania oświatowe o których mowa w art. 50 ust. 1 ustawy z dnia 12 marca 2022 r. o pomocy obywatelom Ukrainy w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego państwa,

- w dziale 852 - Pomoc społeczna; rozdz. 85295; wprowadza się plan dochodów zadań zleconych w wysokości 10.200 zł, zgodnie z ustawą z 15 grudnia 2022 r. o szczególnej ochronie niektórych odbiorców pali gazowych w 2023 r., zabezpieczając środki na wypłatę świadczenia z tytułu refundacji podatku VAT dla odbiorców paliw gazowych w gospodarstwach domowych,

- w dziale 853 - Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej; rozdz. 85395; zwiększa się plan dochodów zadań zleconych w wysokości 45.390zł zabezpieczając środki na wypłatę dodatku elektrycznego w związku z ustawą z dnia 7 października 2022 r. o szczególnych rozwiązaniach służących ochronie odbiorców energii elektrycznej w 2023 roku w związku z sytuacją na rynku energii elektrycznej.

Następnie przedstawiła zaproponowane zmiany w budżecie po stronie wydatkowej.

- w dziale 754 – Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa; rozdz. 75495; w związku z kryzysem uchodźczym będącym następstwem ataku Rosji na Ukrainę z koniecznością organizacji doraźnego miejsca zakwaterowania ludności uchodźczej z terenu Ukrainy zwiększa się plan wydatków bieżących zleconych w wysokości 15.000 zł (art. 13 ustawy z dnia 12 marca 2022 r. o pomocy obywatelom Ukrainy w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego państwa z Funduszu Pomocy,

- w dziale 801 – Oświata i wychowanie; rozdz. 80195; zwiększa się plan wydatków bieżących zleconych w wysokości 22.177 zł, z Funduszu Pomocy w związku z kryzysem uchodźczym będącym następstwem ataku Rosji na Ukrainę na zadania oświatowe o których mowa w art. 50 ust. 1 ustawy z dnia 12 marca 2022 r. o pomocy obywatelom Ukrainy w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego państwa,

- w dziale 852 – Pomoc społeczna; rozdz. 85219; przesuwa się kwotę 1.613 zł, w planie wydatków bieżących zabezpieczając środki na dodatkowe wynagrodzenie roczne,

(-) rozdz. 85295; wprowadza się plan wydatków zadań zleconych w wysokości 10.200 zł, zgodnie z ustawą z 15 grudnia 2022 r. o szczególnej ochronie niektórych odbiorców pali gazowych w 2023 r. zabezpieczając środki na wypłatę świadczenia tytułu refundacji podatku VAT dla odbiorców paliw gazowych w gospodarstwach domowych (w tym; koszty obsługi 2%),

- w dziale 853 - Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej; rozdz. 85395; zwiększa się plan wydatków zadań zleconych w wysokości 45.390 zł, zabezpieczając środki na wypłatę dodatku elektrycznego w związku z ustawą z dnia 7 października 2022 r. o szczególnych rozwiązaniach służących ochronie odbiorców energii elektrycznej w 2023 roku w związku z sytuacją na rynku energii elektryczne,

- w dziale 900 – Gospodarka komunalna i ochrona środowiska; rozdz. 90002; przesuwa się kwotę 59 zł. w planie wydatków bieżących zabezpieczając środki na dodatkowe wynagrodzenie roczne.

Pan Przewodniczący otworzył dyskusję w tym temacie.

Wobec braku pytań, Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Turośń Kościelna na 2023r.

Za głosowało jawnie 15 radnych (za – 15, przeciw – 0, wstrzymało się – 0).

Wyniki imienne:

Za (15)

Jarosław Bartnowski, Jerzy Bączek, Wojciech Bogdanowicz, Jarosław Czech, Jadwiga Zofia Drozdowska, Beata Dryl, Tomasz Kamiński, Marek Kondzior, Leszek Kondzior, Wojciech Andrej Kondzior, Sławomir Kowalewicz, Bernarda Leszczyńska, Marek Paczkowski, Elżbieta Sasinowska, Sławomir Dariusz Szajda.

Przeciw (0)

Wstrzymało się (0)

Uchwała Nr XLIV/345/2023 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 7

Głos zabrała Pani Skarbnik, która powiedziała, że zaproponowane zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Turośń Kościelna na lata 2023 – 2034 są konsekwencją zaproponowanych zmian w budżecie Gminy na 2023r. Dochody ogółem zwiększyły się o kwotę 92.767zł., wydatki ogółem o tą samą kwotę. Rozchody i przychody budżetu nie uległy zmianie. W zał. nr 2 przedsięwzięcia zostały przesunięte przedsięwzięcia z pozycji 1323 do pozycji 1122. Jest to związane z dofinansowaniem ze środków z pochodzących z Unii Europejskiej.

Pan Przewodniczący otworzył dyskusję w tym temacie.

Wobec braku dalszych pytań, Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały.

Za głosowało jawnie 15 radnych (za – 15, przeciw – 0, wstrzymało się – 0).

Wyniki imienne:

Za (15)

Jarosław Bartnowski, Jerzy Bączek, Wojciech Bogdanowicz, Jarosław Czech, Jadwiga Zofia Drozdowska, Beata Dryl, Tomasz Kamiński, Marek Kondzior, Leszek Kondzior, Wojciech Andrej Kondzior, Sławomir Kowalewicz, Bernarda Leszczyńska, Marek Paczkowski, Elżbieta Sasinowska, Sławomir Dariusz Szajda.

Przeciw (0)

Wstrzymało się (0)

Uchwała Nr XLIV/346/2023 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 8

Wolne wnioski i informacje.

Wiceprzewodniczący Marek Kondzior

➤ ponowił prośbę odnośnie podsypania i wyrównania drogi gruntowej przy remizie OSP w Iwanówce.

Odp. Wójta - droga zostanie naprawiona przy sprzyjających warunkach atmosferycznych.

Radny Jerzy Baczek

➤ Radny powiedział: „Mam taki wniosek, jak mamy spotykać się w formie sesji nadzwyczajnej, to żeby obrać taką stałą godzinę. Ja bym proponował godz. 15.00, żeby już każdy wiedział i jeżeli ma tak być, to dobrze by było, żeby ustalić już dzisiaj taką godzinę dla pracowników Urzędu Gminy i dla radnych. Część ludzi pracuje i wiadomo, często się spotykamy, żeby nikomu to nie kolidowało”.

Pan Wójt odpowiedział: „ Sama formuła sesji nadzwyczajnej spowodowana jest sytuacjami nadzwyczajnymi, więc jeżeli jest pilna potrzeba to robimy spotkanie w ramach kierownictwa urzędu i takie sprawy, jeżeli są niecierpiące zwłoki, zwołujemy sesje, ale też dostosowujemy do naszych też możliwości. Czy nie ma innych spraw, które są w tym czasie i trudno by było teraz dostosowywać godziny ustalone na okres dłuższy. Ustalamy to z moim kalendarzem, z kalendarzem innych osób, uzgadniamy z Przewodniczącym Rady i w miarę możliwości ustalamy taki czas, który jest dla wszystkich do przyjęcia i myślę, że to jest forma taka, która będzie praktyczna. Proszę zrozumieć jakby specyfikę tego rodzaju zdarzeń.

➤ Radny kontynuował: „Panie Wójt, ja nie neguję wcale, tylko chodzi o taką rzecz. Ja uważam, że ta godz. 15.00 byłaby optymalna i dla urzędu i dla Wysokiej Rady. Żeby wypracować taki konsensus, który wszystkim odpowiada. Nie każdy może akurat o takich porach się stawić.

Pan Wójt odpowiedział: „Ja to rozumiem, tylko proszę zrozumieć całość sprawy i tu Pan Przewodniczący chyba potwierdzi, że wielokrotnie, jeżeli nie pasowało z jakiegoś powodu Państwu i był taki sygnał, staraliśmy się ustalać, przesuwać te godziny. Wielokrotnie tak było. Godzina 15.00 jest jednym takim zagrożeniem, że jeżeli w ciągu 0,5h nie skończymy, wtedy wykraczamy poza godziny pracy. Jeżeli to by się często powtarzało, to ktoś zada pytanie, w imię czego ma pracować po godzinach pracy. Ja bym nie chciał robić tego na zasadzie ustaleń. W miarę możliwości dostosowujemy się i myślę, że ta forma na razie mogłaby trwać dalej”.

➤ Pan Przewodniczący zaproponował: „Ja mam taką prośbę. Po prostu określmy tylko pewne ramy, czy bardziej Państwu radnym odpowiadają godziny ranne czy popołudniowe. Rozmawiamy o sesjach nadzwyczajnych, bo wiadomo, że sesje programowe zazwyczaj odbywają się o godz. 9.00). Niech każdy po prostu, nawet przez podniesienie ręki powie, czy lepiej godziny popołudniowe od 14.00 dalej czy bardziej godziny poranne od 8.00.

- Głos zabrał radny Jarosław Bartnowski, który powiedział: „Skoro Państwo zabraliście uprawnienie, liczyliście na to, że będą sesje nadzwyczajne. Trudno jest to ustalić, jest różny dzień tygodnia, każdy ma różne obowiązki i trudno ustalić, czy to jest rano, czy popołudnie.

Radny Jerzy Baczek wycofał swój wniosek. Dodał: „ Jeżeli Państwu pasuje, można zrobić godz. 11.00, 12.00. Ja się dostosuję”.

Pan Przewodniczący również wycofał swoje pytanie odnośnie pory zwoływania sesji nadzwyczajnej.

Radny Marek Paczkowski:

➤ zgłosił potrzebę wycięcia topoli na działce gminnej w miejscowości Baciuty przy świetlicy, w związku z potrzebą zwiększenia liczby miejsc parkingowych.

Odp. Wójta - obecnie w tym miejscu „znajduje się magazyn materiałów i sprzętu, natomiast właściciel fabryki podjął już pierwsze prace przygotowania parkingu. Zdeklarował się, że jeżeli główne prace na tej kolejowej inwestycji zostaną przynajmniej może nie ukończone, ale na którymś etapie bardziej zaawansowane, taki parking zrobi i ta droga nie będzie blokowana, więc kwestia ewentualnego przypomnienia i takiej dobro sąsiedzkiej wrażliwości, że nie można zastawiać przejazdu.”

➤ poinformował, że mieszkańcy sołectwa Baciuty Stacja nieustannie zgłaszają problemy związane z realizowaną inwestycją budowy kolei, która jest prowadzona bez poszanowania mieszkańców. Dodał: „Były dni, że nie można było dojechać do swoich posesji, bądź suchą nogą dojść do posesji. Jest taka prośba, żeby w jakiś sposób zobligować wykonawcę, żeby tego pilnował.”

Pan Wójt poinformował, że w dniu jutrzejszym podczas spotkania z Dyrektorem inwestycji modernizacji odcinka kolei zostanie poruszony przedstawiony przez Pana Radnego problem.

➤ Radny poinformował o przekazanym na jego ręce piśmie jednej z mieszkank m. Baciuty, Sołectwo Baciuty Stacja, która mieszka przy ulicy Świerkowej (...). Mieszkanca zgłosiła problem związany z przejazdem po drodze gminnej w okolicach znajdującej się fabryki. Zwróciła się z prośbą o ustawienie znaku zakazu postoju. Obecnie jest to teren budowy. Radny stwierdził: „Być może potrzebne są rozmowy z właścicielem fabryki, bądź osobą decyzyjną. To jest wąski pas drogi gminnej. Ustawiają się tam pojazdy dostawcze, pojazdy pracowników. Ta Pani mieszka za fabryką i ma problemy z dojazdem do swojej posesji. (Radny przekazał pismo mieszkanki na ręce Pana Sekretarza)”.

Pan Wójt wyjaśnił, że właściciel fabryki podjął już pierwsze prace związane z przygotowaniem parkingu.

Radny Tomasz Kamiński:

➤ Radny poprosił o przekazanie informacji do Google Maps odnośnie zamkniętego przejazdu kolejowego w m. Baciuty Stacja.

Odp. Wójta – informacja zostanie przekazana. Jednocześnie poinformował o planowanym spotkaniu odnośnie wynajmu patroli policji w celu pilnowania porządku i zapobiegania ruchowi samochodów ponadgabarytowych po drogach gminnych, jak również na terenie gmin ościennych.

- Pan Przewodniczący zapytał, czy zostanie oddany do użytku przejazd kolejowy w Niewodnicy Kościelnej do czasu otwarcia tunelu? Zasugerował, iż „pojawiła się informacja z PKP, że przejazd zostanie otwarty w III kwartale bieżącego roku”.

Pan Wójt odpowiedział: „Z nieoficjalnych źródeł wiem, że miał być uruchomiony 6 lutego br. Przesunęło się to o dwa tygodnie, więc podejrzewam, że w przyszłym tygodniu, ale będzie uruchomiony do m-ca czerwca. Taką mam informację. Proszę uwzględnić, że ona nie jest potwierdzona formalnie. W tym czasie będzie mógł odbywać się ruch przez przejazd.”

- Pan Przewodniczący zapytał: W dniu dzisiejszym odbyło się otwarcie ofert w przetargu na przebudowę drogi w m. Baciuty. Wiadomo już, ile firm się zgłosiło?

Pan Wójt wyjaśnił: „Zgłosiło się sześć firm. Mieścimy się w kwocie, która była przewidziana w naszym kosztorysie, więc nie ma zagrożenia realizacji.”

- Radny Jerzy Bączek zapytał o dostępne programy unijne na dofinansowanie do fotowoltaiki, pomp ciepła i kolektorów słonecznych dla gospodarstw domowych?

Pan Wójt odpowiedział, iż na ten moment w nowym okresie programowania nie uwzględniono wsparcia w ramach OZE na fotowoltaikę, z wyjątkiem rozwiązań innowacyjnych. Będą dotowane tylko innowacyjne rozwiązania. Na typowe założenie instalacji fotowoltaicznej będą udzielane pożyczki. Tak w tym okresie programowania Komisja Europejska to określiła.

Pan Przewodniczący podziękował radnym za udział w dzisiejszej Sesji Rady Gminy. Wobec wyczerpania tematów porządku obrad, Pan Przewodniczący Jarosław Czech o godz. 14:45 zamknął obrady XLIV Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Turośń Kościelna.

Protokołowała

Marzena Jakim
Marzena Jakim

Przewodniczący Rady Gminy

Jarosław Czech
Jarosław Czech